

践行初心使命 勇于担当作为

为女性创业就业搭平台

本报讯(记者 李艳)为提升女大学生创业就业能力,搭建女性创业就业学习、交流、合作平台,6月23日,由山西省妇联、吕梁市妇联、吕梁市人社局共同主办,山西医科大学汾阳学院、吕梁广播电视台、吕梁广电传媒有限公司共同承办的山西省妇联创业就业服务高校行(吕梁站)暨吕梁首届“巾帼创客别样红”先锋引领计划首场活动在山西医科大学汾阳学院举办。

“巾帼创客别样红”先锋引领计划访谈活动上,嘉宾围绕高校毕业生创业就业扶持政策、医学类毕业生住院医师规范化培训、大学生创业需要具备的素养以及如何做好职业规划进行交流。同时结合自身工作经历和创业历程,鼓励大学生应该理性面对创业就业环境,客观认识自我,做好职业规划,志存高远、脚踏实地,在矢志奋斗中书写别样精彩的人生。现场大学生针对就业政策、职业指导以及参加创业大赛、住院医师规范化培训等方面的问题,与访谈嘉宾进行互动交流。

活动同步开展“夏季远航 职引未来”校园双选会,41家企业共计提供1470个岗位,现场达成就业意向94位。吕梁市妇联、吕梁市创业就业服务中心在校园双选会现场特别设置法律宣传咨询服务点、就业创业政策宣传点,为大学生提供法律和政策咨询服务。

“通过聆听各位老师的分享,让我对自己的职业规划有了

更为清晰的认知,更加坚定了从事临床事业的决心。”山西医科大学汾阳学院2024年应届毕业生宋同学深有感触地说。

山西省妇联创业就业服务高校行(吕梁站)暨吕梁首届“巾帼创客别样红”先锋引领计划将在我市举办8场,活动采取“走出去、请进来”模式,通过举办创业就业政策宣讲、创业创新训练营、专场招聘会等,帮助更多女大学生了解创业就业政策,拓展创业就业理念,提升创业就业能力,为女性创业就业搭平台、提技能、强服务,为吕梁高质量发展凝聚强大巾帼力量。



访谈活动现场

汾阳市人民检察院携手工商联

护航企业健康发展

本报讯(记者 刘少伟)“我们将充分发挥引导、服务企业的桥梁纽带作用,主动融入‘检察护企’专项行动,引导民营企业合规经营、防范法律风险。”近日,汾阳市人民检察院、工商联邀请部分企业代表组织交流活动,落实最高检“检察护企”专项行动部署要求,进一步优化法治化营商环境,共同护航企业健康发展。参加活动的汾阳市工商联主席武艳花说道。

工作中,并介绍了汾阳市人民检察院开展“检察护企”相关工作情况。各位企业代表就护企举措展开交流讨论,针对“进一步明确汾酒知识产权侵权类型”、“严厉打击滋扰民营企业违法犯罪行为”、“保护科技教育类新兴中小企业发展”等问题提出意见建议。

“我们将以‘检察护企’专项行动为契机,充分履行各项职能,加强与市工商联的工作联动,共同推进企业合规建设,坚决支持依法高效维护企业和企业家的合法权益,营造更加公平、稳定、透明的法治化经营环境,助力民营企业的健康和可持续发展。”汾阳市人民检察院副检察长杨小亮表示。

活动中,来自汾阳市人民检察院第二检察部的梁树伟详细介绍了《吕梁市人民检察院推进“检察护企”专项行动暨2024年“护航”法治化营商环境专项行动实施细则》,重点解读了“检察护企”专项行动的

“零工驿站”助力就业“零距离”

——离石区交口街道龙凤社区商业街小区党群服务站打造“零工驿站”满足群众就业需求侧记

□ 王艳 王晶晶

就业是最大的民生,关系到千家万户的生活。近年来,离石区交口街道龙凤社区商业街小区党群服务站打造零工驿站,为灵活就业人员和用人单位提供对接的线下实体场所,让求职就业在家门口“触手可及”。

离石区龙凤社区商业街小区党群服务站利用二维码的形式来收集零工求职、用工需求信息,从而简化了流程。居民白香虎在商业街小区党群服务站的零工驿站二维码上传了自己的个人信息等资料。没过几天,社区工作人员就通过电话联系到白香虎。在零工驿站工作人员的介绍下,白香虎得知有合适的岗位,面试后两天内就可以办理入职,后续有疑问还可以直接联系零工驿站,让他非常开心。

今年孩子已经上高中的张巧爱,曾做过服务员、个体户,听说家门口设立了零工驿站,就赶忙过来了解情况,想换个更加理想的工作,一个礼拜之后就面试上岗了。

家住商业街小区的刘国平,通过扫零工驿站二维码,上传自己简历,找到与运输相关的工作,并面试成功,解决了就业问题。

“居民小区密集,看护、家政等服务是小区居民急需的。”龙凤小区工作人员说,小区也有大量居民有打零工的意愿和需求,求职应聘人员较多。此外,不少商家也通过零工驿站找到了合适的员工,解决了招人难的问题。

据悉,离石区交口街道商业街小区零工驿站自开设以来,驿站二维码共收集到零工求职信息89条,用工需求信息76条,成功案例20个。同时,驿站内设有爱心驿站,交流洽谈、休息等候、便民服务等功能区,为零工人员提供了丰富的岗位信息、求职登记、技能培训等服务,并利用互联网、二维码、微信群等方式建立网上零工市场,为灵活就业人员及雇主提供24小时全天候、不打烊的线上服务平台。

累了来歇脚、渴了来喝水、没电来充电、求职找工作……离石区龙凤社区商业街小区党群服务站零工驿站的设置,不仅为居民提供了便利,也为灵活就业人员提供了更多就业机会,进一步优化完善了就业格局,让零工人员感到了力量、温暖和尊重。



社区居民在零工驿站咨询就业信息

6月27日,由市人力资源和社会保障局、市退役军人事务局等单位联合主办的“职引未来,筑梦青春”2024年吕梁市“百日千万行动”专场招聘会隆重举行,吸引了大量企业和求职者的积极参与。此次活动不仅加强了求职者与企业之间的直接对接,而且极大地推动了就业市场的繁荣,为我市经济发展和社会进步注入了新动力。图为求职者正与招聘企业代表进行交流,积极询问职位详情。

记者 刘少伟 摄

